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Ηράκλειο, 20 Απριλίου 2026  

 

Ευρεία Κυβερνητική Σύσκεψη στον Οργανισμό Λιμένος Ηρακλείου υπό τον Υπουργό 
Ναυτιλίας, Βασίλη Κικίλια 

 

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλης Κικίλιας, στο πλαίσιο της διήμερης 
περιοδείας του στην Κρήτη, επισκέφθηκε σήμερα το πρωί τον Οργανισμό Λιμένος 
Ηρακλείου.  

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του,  συζητήθηκαν κρίσιμα ζητήματα που αφορούν την 
ανάπτυξη των λιμενικών υποδομών, την ασφάλεια και την αντιμετώπιση της παράνομης 
μετανάστευσης.  
Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλη Κικίλια συνόδευε ο Αρχηγός του 
Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής Αντιναύαρχος Λ.Σ. Χρήστος Κοντορουχάς . Πριν 
από τη σύσκεψη στον ΟΛΗ, ο Υπουργός επισκέφθηκε το Κεντρικό Λιμεναρχείο Ηρακλείου, 
όπου συνομίλησε με τα στελέχη του Σώματος και ενημερώθηκε για τις τρέχουσες 
επιχειρησιακές ανάγκες.  
Στη σύσκεψη συμμετείχαν οι Βουλευτές Ηρακλείου της Νέας Δημοκρατίας, κ. κ Λευτέρης 
Αυγενάκης,  Κωνσταντίνος Κεφαλογιάννης, Μάξιμος Σενετάκης. Παρόντες ήταν επίσης  ο 
Περιφερειάρχης Κρήτης  Σταύρος Αρναουτάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης Νίκος Συριγωνάκης,  

ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ.  Χατζημάρκος,  ο CEO των Μινωικών Γραμμών Λουκάς 
Σιγάλας, ο Περιφερειακός Διοικητής του Λιμενικού Σώματος Κρήτης (7ης ΠΕΔΥΛΣ) Γιάννης 
Ορφανός, ο Λιμενάρχης Ηρακλείου Νίκος Τσομπάνης,  ο Διοικητής της ΣΕΑΠ Ταξίαρχος κ. 
Φώτης Αρμπής, ο  εκπρόσωπος του Δημοτικού Συμβουλίου Γιώργος  Καραντινός, η  ηγεσία 
των ένστολων στελεχών του Λιμενικού Σώματος και Πυροσβεστικού Σώματος και  της 
Λιμενικής Αστυνομίας, καθώς και ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Ηρακλείου  Γιάννης 
Βαρδαβάς.  
Ο  Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Βασίλης Κικίλιας κατά την τοποθέτησή του, 
υπογράμμισε την κρισιμότητα της κατάστασης στη Κρήτη, ανακοινώνοντας την άμεση 
ενδυνάμωση των επιχειρησιακών μέσων επιτήρησης. Ο κ. Κικίλιας τόνισε την άριστη 
συνεργασία μεταξύ Λιμενικού και Στρατού, η οποία εγγυάται την αποτελεσματική φύλαξη 
των συνόρων και την αποτροπή των παράνομων δικτύων διακίνησης. Τέλος υπογράμμισε  ότι 
η Κρήτη αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για την κυβέρνηση, με στόχο την αποτελεσματική 
αντίδραση στα δίκτυα των σύγχρονων λαθρεμπόρων που εκμεταλλεύονται την ανθρώπινη 
ζωή. 



Ο  Αρχηγός του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής Αντιναύαρχος Λ.Σ. Χρήστος 
Κοντορουχάς επιβεβαίωσε την  ενίσχυση των λιμεναρχείων του νησιού με 33 επιπλέον 
μόνιμες θέσεις προσωπικού. 
Στο σκέλος της ανάπτυξης, ο Διευθύνων Σύμβουλος του ΟΛΗ, κ. Μηνάς Παπαδάκης, 
καλωσόρισε τον Υπουργό «ως παλιό γνώριμο του Λιμανιού» θυμίζοντας την επίσκεψή του 
το 2022, όταν ως Υπουργός Τουρισμού, όπου το Λιμάνι Ηρακλείου  είχε συμβάλει στην 
επανεκκίνηση της κρουαζιέρας εν μέσω πανδημίας. Ο κ. Παπαδάκης   ενημέρωσε τους 
παρευρισκόμενους για ζητήματα που αφορούν τον τουρισμό, το μεταναστευτικό αλλά και το 
νέο master plan του ΟΛΗ,  το οποίο θα καταστήσει το λιμάνι βιώσιμο και ανταγωνιστικό τα 
επόμενα χρόνια. Παράλληλα έκανε αναφορά για την πρόοδο του εμβληματικού έργου Cold 

Ironing. Πρόκειται για την εγκατάσταση συστημάτων ηλεκτροδότησης πλοίων από την ξηρά, 
μια επένδυση που τοποθετεί το λιμάνι του Ηρακλείου στην πρωτοπορία της «πράσινης» 
ναυτιλίας στη Μεσόγειο.  

Αναφορικά με την κρουαζιέρα, σημείωσε ότι, παρά τις πρόσφατες αναταράξεις λόγω του 
πολέμου στη Μέση Ανατολή και τα προβλήματα που προέκυψαν με διελεύσεις από τα Στενά 
του Ορμούζ, από τα μέσα Μαΐου αναμένεται η επιστροφή των προγραμματισμένων αφίξεων 
στο λιμάνι του Ηρακλείου, σηματοδοτώντας την ομαλοποίηση της κίνησης. 
Από την πλευρά του, ο Περιφερειάρχης Κρήτης, κ. Σταύρος Αρναουτάκης, αναφέρθηκε στις 
εντατικές προσπάθειες που καταβάλλει η Περιφέρεια, με ιδιαίτερη έμφαση στο ακριτικό 
νησί της Γαύδου. Ο Περιφερειάρχης επισήμανε τη διαρκή ετοιμότητα των υπηρεσιών της 
Περιφέρειας για την αντιμετώπιση των ανθρωπιστικών αναγκών και τη στήριξη των τοπικών 
κοινωνιών που δέχονται τη μεγαλύτερη πίεση και τόνισε «ότι πρέπει να ενώσουμε δυνάμεις, 
να βρεθούν λύσεις ώστε να αμβλύνουμε τα μεγάλα προβλήματα που δημιουργούνται τόσο για 
την τοπική κοινωνία όσο και για τους ανθρώπους που έρχονται εδώ αναζητώντας ένα καλύτερο 
μέλλον».  
Από την πλευρά του, ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου και πρόεδρος της Ένωσης Περιφερειών 
Ελλάδος (ΕΝΠΕ), Γιώργος Χατζημάρκος, έκανε λόγο για κοινή στάση των Περιφερειών απέναντι 
στις προκλήσεις, σημειώνοντας ότι «αισθανόμαστε όλοι κρίκοι μιας αλυσίδας».  Τα  κυκλώματα 
των διακινητών είναι πλέον αδίστακτα και κατά καιρούς στοχοποιούν διαφορετικές περιοχές». 
Όπως είπε, απαιτείται «μεγάλη σοβαρότητα και υπευθυνότητα», με έμφαση στη 
βελτιστοποίηση της διαχείρισης, καθώς «δεν υπάρχουν πολλές επιλογές». 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Πρόεδρος του Λιμενικού Ταμείου Ηρακλείου Γιάννης 
Βαρδαβάς έθεσε υπόψη του Υπουργού τους προβληματισμούς του σχετικά με τα πρώτα 
βήματα λειτουργίας του φορέα, υπογράμμισε τις προκλήσεις που αφορούν τη στελέχωση, 
την οργάνωση των αρμοδιοτήτων και τη διασφάλιση των απαραίτητων πόρων, προκειμένου 
το Ταμείο να ανταποκριθεί αποτελεσματικά στον ρόλο του και στη διαχείριση της ζώνης 
ευθύνης του. Ο κ. Κικίλιας σημείωσε τα ζητήματα, διαβεβαιώνοντας πως το Υπουργείο θα 
σταθεί αρωγός στη μετάβαση αυτή. 



Ολοκληρώνοντας την επίσκεψή του, ο κ. Βασίλης Κικίλιας εξέφρασε την πλήρη ικανοποίησή 
του για το επίπεδο ετοιμότητας και συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων φορέων της 
Κρήτης, τονίζοντας ότι «η  ασφάλεια των πολιτών, η προστασία των συνόρων μας και η 
βιώσιμη ανάπτυξη των λιμένων μας αποτελούν αλληλένδετους στόχους της εθνικής μας 
στρατηγικής. Η Πολιτεία παραμένει στο πλευρό των στελεχών του Λιμενικού Σώματος και 
των τοπικών αρχών, διασφαλίζοντας ότι η Κρήτη θα συνεχίσει να αποτελεί πυλώνα 
σταθερότητας και προόδου στην Ανατολική Μεσόγειο».  
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